
 

 

 

Lægge vejledning Decibel 1 
Kombineret med linoleum 

1. Fugtniveauet i underlaget (RF-relativ fugtighed) skal kontrolleres og dokumenteres. Dette må aldrig 
overskride 85% RF målt i henhold til RBK. 

2. Sørg for, at Decibel 1-måtten altid monteres med den sorte side opad. 

3. Kontroller, at måtten ikke har nogen defekter som folder eller andre skader, der kan påvirke det 
endelige resultatet. Hvis skaden opdages, skal denne skæres væk, kontakt Aprobo for 
erstatningsmateriale. 

4. Decibel 1 skal limes til underlaget med almindeligt gulv- og væg lim eller linoleum lim. (Forbrug ca 
3-4 m2/liter, følg leverandørens anvisninger) 

5. Måtten skal lægges omvendt og dobbelt klippes. 

6. Vær omhyggelig med at rulle måtten efter limning mod underlaget, så limet får ordentlig kontakt, 
og at eventuelle bobler forsvinder. Lad limet tørre helt, før lægning af gulvmaterialet påbegyndes. 

7. Derefter kan linoleum måtten limet til Decibel 1-måtten på almindelig vis, i henhold til resp 
fabrikantens anbefaling. 

8. Sørg for, at der ikke skabes en gennemgående søm mellem linoleum måtten og Decibel 1 ved 
lægningen. Afstanden mellem dem bør ikke være mindre end 10 cm. 

9. I henhold til gulvfabrikanterne skal stol underlag bruges under kontorstole med hjul, når akustiske 
eller komfortforøgende underlag kombineres. 

10. Selv om måtterne har en plastemballage, skal de opbevares tørt. Ved lave temperaturer 
(minusgrader) hærder gummiet lidt, men genvinder sin elasticitet, når de genvinder normal 
indendørstemperatur. 

 

  



For kombination med mosaik parket: 
1. Kontroller at RF-værdien i underlaget ikke overstiger 85%, og at rumklimaet følger normen for 

massivt parket, som normalt er 20 grader (+-2) og LF 30-60%. 
2. Sørg for, at Decibel 1-matten altid monteres med den sorte side opad. 
3. Kontroller, at maten ikke har nogen defekter såsom folder eller andre skader, der kan påvirke det 

endelige resultat. Hvis skaden opdages, skal denne skæres væk, kontakt Aprobo for 
erstatningsmateriale. 

4. Decibel 1 skal limet mod underlaget med vores elastiske parketlim (Art parketlim). (Forbrug ca. 3-
4 m2 / liter, følg leverandørens anvisninger) 

5. Måtten skal lægges omvendt og dobbelt klippes. 
6. Vær omhyggelig med at rulle maten efter limning mod underlaget, så limet får ordentlig kontakt og 

eventuelle blærer forsvinder. Lad limet tørre helt, før installationen af gulvmaterialet begynder. 
7. Derefter skal massivt parket limes på Decibel 1-matten med vores elastiske parketlim (Art 

Parketlim) Ca. 1 liter / m2. 
8. Vær omhyggelig med at bruge et vælt eller lignende på parkettet for at få maksimal vedhæftning 

med limet. 
9. Udfør resten af applikationen og eventuel slibning / overfladebehandling i henhold til 

fabrikantens anvisninger. Dog er der et minimum på 2 dages tørretid, før parkettet kan slibes. 
10. Selvom matten har en plastemballage, skal den opbevares tørt. Ved lave temperaturer 

(minusgrader) hærdner gummi lidt, men genvinder sin elasticitet, når den genvinder normal 
indendørstemperatur. 

11. Der kan være begrænsninger i gulvarealets størrelse, afhængigt af forholdene. Den generelle 
maksimale størrelse for et enkelt rum er 50m2, men større områder kan lægges. Kontakt Aprobo 
for mere information. 

12. Da denne konstruktion bygger på en fleksibilitet mellem lim, parket og Decibel-matten, er det 
meget vigtigt, at grænseværdierne for indeklimaet og RF-værdien i underlaget er korrekte. Selvom 
matten har en plastemballage, skal den opbevares tørt. Ved 

 

Selvom måtterne er pakket i plast, skal de opbevares tørt. Ved lav temperatur (minusgrader) bliver gummiet 
lidt hårdt, men det genvinder sin elasticitet, når det genvinder normal indendørstemperatur. 

 
  

 


